ФОРМУЛА ПОЛНОЙ ВЕРОЯТНОСТИ

ФОРМУЛА БАЙЕСА

РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ

Задача 1.

Условие

В поступивших на склад 3 партиях  деталей годные составляют 89 %, 92 % и 97 % соот​ветственно.  Количество деталей в партиях относится как 1:2:3. 

1. Чему равна вероятность того, что случайно выбранная со склада деталь  окажется  бракованной.

2. Пусть известно, что случайно выбранная деталь оказалось бракованной. Найти вероят​ности того, что она принадлежит первой, второй и третьей партиям.

Решение:

Обозначим через А событие, состоящее в том, что случайно выбранная деталь окажется бракованной. 

1-ый вопрос – на формулу полной вероятности 

2-ой вопрос - на формулу Байеса

Гипотезы выдвигаются относительно той части эксперимента, в которой присутствует неопределённость. В данной задаче неопределённость состоит в том, из какой партии случайно выбранная деталь. 
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Пусть в первой партии а деталей. Тогда во второй партии – 2a деталей, а в третьей – 3a деталей. Всего в трёх партиях 6a деталей. 
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   (процент брака на первой линии перевели в вероятность)
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 (процент брака на второй  линии перевели в вероятность)
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(процент брака на третьей  линии перевели в вероятность)

По формуле полной вероятности рассчитываем вероятность события A
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 -ответ на 1 вопрос

Вероятности того, что бракованная деталь принадлежит первой, второй и третьей партиям рассчитываем по формуле Байеса:
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Задача 2. 

Условие:

В первой урне 10 шаров : 4 белых и 6 чёрных. Во второй урне 20 шаров : 2 белых и 18 чёрных. Из каждой урны выбирают случайным образом по одному шару и кладут в третью урну. Затем из третьей урны случайным образом выбирают один шар. Найти вероятность того, что извлечённый из третьей урны шар будет белым.

Решение: 

Ответ на  вопрос задачи можно получить с помощью формулы полной вероятности:

Неопределённость состоит в том, какие шары попали в третью урну. Выдвигаем гипотезы относительно состава шаров в третьей урне. 

H1={в третьей урне 2  белых шара}

H2={в третьей урне 2 чёрных шара}

H3={ в третьей урне 1 белый шар и 1 чёрный шар}
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A={шар взятый из 3 урны будет белым}
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По формуле полной вероятности получаем:
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Задача 3. 

1. В урну, содержащую 2 шара неизвестного цвета, опустили белый шар. После этого из этой урны извлекаем 1 шар. Найти вероятность того, что шар извлечённый из урны будет белым.

2. Шар, извлечённый из выше описанной урны, оказался белым. Найти вероятности того, что в урне до перекладывания было 0 белых шаров, 1 белый шар и 2 белых шара. 

1 вопрос- на формулу полной вероятности

2 вопрос –на формулу Байеса

Неопределённость состоит в первоначальном составе шаров в урне. Относительно первоначального состава шаров в урне выдвигаем следующие гипотезы:

Hi={ в урне до перекладывания был i-1 белый шар}, i=1,2,3
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,  i=1,2,3( в ситуации полной неопределённости априорные вероятности гипотез берём одинаковыми, т.к. мы не можем сказать, что один вариант более вероятен по сравнению с другим) 

А={шар, извлечённый из урны после перекладывания, будет белым}

Вычислим условные вероятности:
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Произведём расчёт по формуле полной вероятности:
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 -ответ на 1 вопрос 

Для ответа на второй вопрос используем формулу Байеса:
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  (уменьшилась по сравнению с априорной вероятностью)
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 (не изменилась по сравнению с априорной вероятностью)


[image: image26.wmf]3

1

)

H

(

P

2

1

3

2

3

1

1

)

A

(

P

)

H

(

P

)

H

/

A

(

P

)

A

/

H

(

P

3

3

3

3

=

>

=

×

=

×

=

 (увеличилась по сравнению с априорной вероятностью)

Вывод из сравнения априорных и апостериорных вероятностей гипотез: первоначальная неопределённость количественно поменялась

Задача 4. 

Условие:

При переливании крови надо учитывать группы крови донора и больного. Человеку, имеющему четвёртую  группу крови можно перелить кровь любой группы, человеку со второй и третьей группой можно перелить либо кровь его группы, либо первой. Человеку с первой группой крови можно перелить кровь только первой группы. Известно, что среди населения 33,7 % имеют первую группу, 37,5 % имеют вторую группу, 20,9 % имеют третью группу и 7,9 % имеют 4 группу. Найти  вероятность того, что случайно взятому больному можно перелить кровь случайно взятого донора. 

Решение:

Выдвигаем гипотезы о группе крови случайно взятого больного: 

Hi={у больного i-ая группа крови}, i=1,2,3,4
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(Проценты перевели в вероятности)

A={ можно осуществить переливание}
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По формуле полной вероятности получаем:
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Т.е. переливание можно осуществить примерно в 60 % случаев
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